

Čeští krajané z Řezna a okolí přivítali zvláštního zmocněnce pro krajany

V sobotu 21. října 2023 se žáci České školy v Řezně s lektorkami Kateřinou Geier, Eliškou Strnadovou a ředitelkou Annou Duškovou zúčastnili společně s dětmi z kroužku Knihonauti výuky v Hravé knihovničce na téma čeští krajané. Žáci si připomenuli nadcházející výročí vzniku samostatného Československa, které vzniklo i díky podpoře českých krajanů v zahraničí, a hravě si procvičili české státní symboly.

Velmi si vážíme toho, že pozvánku na tuto akci přijal pan JUDr. Jiří Krátký M.A., zvláštní zmocněnec pro krajany a vedoucí Oddělení pro krajské záležitosti Ministerstva zahraničí České republiky. Děti mu mohly položit otázky, které je zajímaly ohledně českých krajanů ve světě a práce na ministerstvu zahraničí.

Pan Krátký se dále ujal křtu školního časopisu Čeští krajané v Řezně a jeho okolí symbolicky lipovou větvíčkou a lipovým čajem a předal dětem diplom za venkovní krajskou stezku po stopách českých státních symbolů. Poslední symbol – hymnu České republiky jsme si zazpívali všichni společně za doprovodu obrazů, které pro tuto akci namalovala Eliška Strnadová. Po přípitku lipovým čajem následovalo tvoření magnetků s českým lvem a čtení tématických knížek. Zmocněnec pro krajany ocenil velmi dobrou znalost českého jazyka všech žáků České školy v Řezně. /vl/



**Čeští krajánci
z Řezna
a okolí přivítali
zvláštního
zmocněnce
pro krajany**



Příběhy našich sousedů

Dne 17. listopadu 2023 přivítali žáci předmětu Můj český svět speciální návštěvu. V rámci projektu Příběhy našich sousedů od organizace Pamět národa nás navštívila pamětnice Dagmar Strnadová. V rámci výuky jsme s ní natočili rozhovor, který bude nejen součástí sbírek Paměti národa, ale i nabídl zajímavý zdroj nového poznání o předmětu dějepis, kterému se letos věnujeme.

Paní Dagmar Strnadová je dlouholetou starostkou obce Tři sekery. Tato obec je v bezprostřední blízkosti česko-německé hranice. Se sousední obcí Mähring však většinu života neměla takřka žádné kontakty, protože se nacházela za železnou oponou. Paní Strnadová vyprávěla tedy nejen o převratu a malých, ale velice důležitých impulsích, které z nitra Tří seker pomohly k otevření hranice, ale i o životě v době komunistické a jak se její paměti liší od aktuálních zážitků. Rozhovor se zabýval nejen dějepisem, historií popř., chcete-li dějinami, ale také jazykem a vícejazyčností.

Žáci 4. a 5. třídy, kteří se na rozhovor zevrubně, každý podle svých možností a talentů, připravili, rozhovor bravurně natočili a vedli, budou začátkem roku 2024 své dojmy dále zpracovávat. V dalším newsletteru si nenechte ujít odkazy na kreativní výstupy, které z projektu vyšly. /mk/



Mikuláš

Setkání v sobotu 16. prosince 2023 bylo skutečným svátkem pohody a radosti. Mehrgenerationenhaus ožil veselím a smíchem českých dětí. Také jsme přivítali Mikuláše, čerta a anděla.

Atmosféra byla kouzelná. Děti plné očekávání dostaly od Mikuláše balíčky plné sladkostí a drobných hraček. Nechyběla ani kreativní dílna, kde si mohly pod vedením lektorů a dalších dobrovolníků vymalovat ozdoby na stromeček a složit pestrá origami. Dobrovolníci byli i z řad absolventů našich kurzů. Jejich zapojení nás vždy výjimečně těší a děkujeme jim.
/lv/



Mikuláš



XV. mezinárodní konference českých škol v zahraničí

Ve dnech 25.–27. července 2023 reprezentovala Michaela Kosařová spolek na XV. mezinárodní konferenci českých škol v zahraničí organizované spolkem Česká škola bez hranic. Do Prahy přijeli k této příležitosti zástupci a zástupkyně českých škol v Německu (Drážďany, Rhein–Main, Wolfsburg), ale i v Evropě (Londýn, Paříž, Curych a Ženeva atd.) a ve světě (New York, Boston atd.). Kromě setkání s předními českými činiteli v rámci tématu výuky v zahraničí (Jiří Krátký, Ladislav Bánovec, Tomáš Czernin) byl prostor na výměnu zkušeností se zástupci českých škol po celém světě a vyslechnutí přednášek na různá témata.



Zdroj foto: Facebook Česká škola bez hranic, z. s.

Základy pedagogiky a psychologie pro nekvalifikované pedagogické pracovníky vyučující v českých školách v zahraničí

Národní pedagogický institut nabízí mezi 7. 9. 2023 – 6. 6. 2024 pro České školy v zahraničí kurs. Za spolek Česká škola se účastní v této první řadě Anna Dušková a Michaela Kosařová.

Spolek si dal v letošním školním roce za úkol dalšími konkrétními kroky usilovat o vylepšení podmínek pro fungování spolku a podporu motivace dalších dětí v předškolním věku, na prvním i druhém stupni, udržet si vícejazyčnost. Snaha je o zapsání výuky (druhého) mateřského jazyka na německé vysvědčení a o získání stálých prostor v Řezně, ve kterých by se nejen mohla výuka odehrávat v čistě českém prostředí, ale kde by spolek mohl mít své pevné a stálé zázemí. V rámci tohoto záměru se zástupci spolku a předsednictva spolku v roce 2023 setkali s panem Thomasem Ungerem, vedoucím oddělení škol na vládě Horní falce, který je odpovědný za všechny základní školy (Grundschule). V mnohých dalších formálních a neformálních rozhovorech byla tato témata nastolena. Dopisem byla přímo oslovena nová bavorská ministryně školství Stolz, stejně tak jako český ministr školství Bek. Již v lednu tohoto roku se zástupci spolku setkali s paní primátorkou Maltz-Schwarzfischer a ministerskou zmocněnkyní pro gymnázia Anette Kreim. Témata byla 5. února nastolena na bavorském ministerstvu školství v Mnichově (StMUK). Spolek tedy udělal vše pro to, aby zodpovědní ministři ČR a Bavorska byli připraveni na jejich schůzku, která se koná 19. března. Věříme, že se na naše témata dostane!

Uznávání češtiny
na německém vysvědčení

Vlastní prostory České
školy v Řezně

Další nápady, jak
spolek posunout dál?
Těšíme se na ně na
valné hromadě
26.02.2024.

Návštěva Erlebnisholzkugel (9.6.)

Workshop Franz Kafka (29.6.)

Divadlo Pohádky vlčí babičky (13.4.)

Mladí dudáci z Chodska (20.7.)

Vítání jara (16.03.)

Spejbl a Hurvínek
– zahájení školního roku (14.9.)

Drakiáda (28.9. nebo 19.10.)

Mikulášská besídka (7.12.)



Máš nápad na další akci nebo se chceš u již plánované zapojit? Určitě se ozvi předsednictvu!

Spolek jsme my všichni a i spolkové akce by nemělo plánovat jen předsednictvo.

Externí akce:

Setkání českých škol působících v SRN ve Frankfurtu (9.–10.3.)

XVI. mezinárodní konference českých škol v zahraničí (29.7.–2.8.)

Víš o zajímavé akci v okolí nebo online? Dej vědět na info@ceskaskolavrezne.de.

Kontaktujte nás:

- <https://www.ceskaskolavrezne.de/>
- info@ceskaskolavrezne.de
- Facebook: TschechischeSchuleRegensburg

Newsletter:

- Redakční tým:
 - Michaela Kosařová
 - Andrea Fischerová
 - © Česká škola v Řezně
- Neváhejte nám poslat krátké příspěvky s fotografiemi!

Autorky článků:

- Michaela Kosařová – mk
- Andrea Fischerová – af
- Veronika Loeffelholz – vl



Těšte se na náš
jubilejní
newsletter!

